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Nr postępowania: GUM2025ZP0011				                        Gdańsk, dnia 27.02.2025 r.


Wykonawcy ubiegający się 
o udzielenie zamówienia


Dotyczy postępowania na: Kompleksowe wykonanie robót budowlanych m.in. rozbudowa (winda oraz klatki schodowe zewnętrzne), przebudowa, remont, wykonanie drogi pożarowej z placem manewrowym, dostosowanie do przepisów przeciwpożarowych oraz zagospodarowanie terenu wraz z dostawą urządzeń i wyposażenia Budynku oraz uzyskanie niezbędnych zgód i pozwoleń dla budynku Dom Studencki nr 2 przy ul. Dębowej 11 w Gdańsku; 80 – 204 Gdańsk; j. ewid. 226101_1; obręb ewid. 066; dz.ewid. Nr 64/2 realizowane w ramach inwestycji pn., „Prace modernizacyjne budynków osiedla studenckiego przy ul. Dębowej pod kątem potrzeb studentów m.in. nauki własnej oraz wymogów sanitarnych związanych z sytuacją epidemiczną”


WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

I. Gdański Uniwersytet Medyczny, dalej Zamawiający zgodnie z art. 135 ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zmianami), dalej zwana ustawą Pzp zawiadamia, iż na zgłoszone pisemnie pytanie Wykonawcy udziela odpowiedzi o następującej treści:

[bookmark: _Hlk190847166]Pytanie nr 6, dotyczy specyfikacji warunków zamówienia i ogłoszenia o zamówieniu: 
„Wniosek o zmianę zapisu Rozdziału VIII ust. 1 pkt. 4 ppkt. a SWZ
Zgodnie z treścią zapisu rozdz. VIII SWZ ust. 1 pkt. 4 ppkt. a Zamawiający określił, iż:
Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże się należytym wykonaniem w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej: 
dwóch (2) zamówień, z których każde polegało na budowie1) lub przebudowie2) budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 o wartości jednostkowej (każdego) z zamówień równiej lub wyższej 10 000 000,00 zł brutto (słownie złotych: dziesięć milionów złotych 00/100), w zakres których wchodziło m.in. wykonanie systemu sygnalizacji pożaru oraz dźwiękowego systemu ostrzegawczego i budowa lub przebudowa co najmniej jednego szybu windowego wraz z dostawą dźwigu osobowego. (…)”

Biorąc pod uwagę treść powyższego warunku określonego przez Zamawiającego wnosimy o zmianę zapisu rozdz. VIII ust. 1 pkt. 4 ppkt. a na zapis:
„Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże się należytym wykonaniem w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej: 
dwóch (2) zamówień, z których każde polegało na budowie1) lub przebudowie2) budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 o wartości jednostkowej (każdego) z zamówień równiej lub wyższej 10 000 000,00 zł brutto (słownie złotych: dziesięć milionów złotych 00/100), w zakres których wchodziło m.in.:
- wykonanie systemu sygnalizacji pożaru oraz 
- wykonanie dźwiękowego systemu ostrzegawczego i/lub instalacji systemu nagłośnienia i/lub instalacji przyzywowej  i
- budowa lub przebudowa co najmniej jednego szybu windowego wraz z dostawą dźwigu osobowego. (…)”
Tak postawione, po zaproponowanej zmianie, wymaganie jest naszym zdaniem wystarczające dla oceny zdolności realizacyjnych wykonawców oraz nie odbiega od zakresu i charakteru przedmiotu zamówienia. Zarówno dźwiękowy system ostrzegawczy, jak i instalacje nagłośnienia oraz instalacje przyzywowe, obejmują w swoim zakresie instalacje systemów dźwiękowych oraz funkcjonują na podobnych zasadach, tj. rozprzestrzeniają dźwięk w przestrzeniach zamkniętych i podają sygnał akustyczny.
Dopuszczenie do postępowania wykonawców, którzy posiadają doświadczenie w wykonaniu instalacji systemów nagłośnieniowych zwiększa konkurencyjność, ponieważ szersza grupa wykonawców z doświadczeniem w instalacji systemów nagłośnieniowych będzie mogła wziąć udział w przetargu. Ograniczenie wymagań do bardziej ogólnego i powszechnie stosowanego terminu pozwala na dotarcie do większej liczby wykonawców, co z kolei sprzyja uzyskaniu większej liczby ofert. Większa liczba ofert może prowadzić do bardziej korzystnych warunków finansowych oraz lepszego wyboru wykonawcy.
W uwzględnieniu powyższego wnosimy o przychylenie się do zaproponowanego wniosku oraz             o możliwie niezwłoczne zajęcie przez Zamawiającego stanowiska. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonuje zmiany warunku udziału w postępowaniu dotyczącego Wykonawcy ma warunek o następującym brzmieniu:
[bookmark: _Hlk191549112]Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli
Wykonawca wykaże się należytym wykonaniem w okresie ostatnich 7 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej: dwóch (2) zamówień, z których każde polegało na budowie1) lub przebudowie2) budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 o wartości jednostkowej (każdego) z zamówień równiej lub wyższej 10 000 000,00 zł brutto (słownie złotych: dziesięć milionów złotych 00/100), 

oraz co najmniej jednego zamówienia, w zakres którego wchodziła budowa lub przebudowa systemu sygnalizacji pożaru (SSP) oraz dźwiękowego systemu ostrzegawczego (DSO) o wartości robót w zakresie SSP i DSO minimum 200 000,00 zł brutto (słownie: dwieście tysięcy zł 0/100) 

oraz co najmniej jednego zamówienia, w zakres którego wchodziła budowa lub przebudowa co najmniej jednego szybu windowego wraz z dostawą dźwigu osobowego. 
Powyższy warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli doświadczenie wymagane w zakresie SSP i DSO oraz szybu windowego i dźwigu osobowego wykonawca uzyskał razem z budową lub przebudową budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 i wartości minimum 10 000 000,00 zł brutto lub w ramach różnych, niezależnych od siebie zamówień.

[bookmark: _Hlk191548595]Warunek opisany powyżej podlega sumowaniu. Oznacza to, że w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia warunek będzie spełniony, jeżeli wszyscy Wykonawcy w sumie wykazali się wymaganym doświadczeniem.

Pytanie nr 7, dotyczy specyfikacji warunków zamówienia i ogłoszenia o zamówieniu: 
Wnioskuję o zmianę zapisów SWZ w zakresie spełnienia warunków udziału w postępowaniu w zakresie wspólnego udziału w postępowaniu dwóch wykonawców tj. proszę o wykreślenie poniższego zapisu ze SWZ
"Zamawiający zastrzega, że warunek opisany powyżej nie podlega sumowaniu. Oznacza to, że w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, jeden z Wykonawców musi wykazać się całym wymaganym doświadczeniem (warunek nie będzie spełniony jeżeli wszyscy Wykonawcy w sumie wykazali się wymaganym doświadczeniem, ale żaden z nich samodzielnie nie wykazał się całym wymaganym doświadczeniem"
i
dopuszczenie sumowania realizacji inwestycji przez dwóch wykonawców i umożliwienia udziału w postępowaniu np. przez "Konsorcjum wykonawców"
Odpowiedź: Zgodnie z treścią odpowiedzi udzielonej na pytanie nr 6, Zamawiający dokonał zmiany zapisu dotyczącego warunku udziału w postępowaniu dotyczącego Wykonawcy w części odnoszącej się do możliwości sumowania na następujący:
„Warunek opisany powyżej podlega sumowaniu. Oznacza to, że w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia warunek będzie spełniony, jeżeli wszyscy Wykonawcy w sumie wykazali się wymaganym doświadczeniem”.


INFORMACJA O ZMIANIE ZAPISÓW SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA I OGŁOSZENIA O ZAMÓWIENIU

II. Z uwagi na treść odpowiedzi udzielonych na pytania nr 6 i 7 przedstawionych w punkcie I niniejszego pisma Zamawiający zawiadamia, iż zgodnie z art. 137 ust. 1-2, ust. 4-6 ustawy Pzp zmienia zapisy w zakresie:
1)  warunku udziału w postępowaniu dotyczącego Wykonawcy opisanego w rozdziale VIII SWZ. 

Po zmianie warunek opisany w rozdziale VIII ust. 1 pkt 4a) dotyczący Wykonawcy ma następujące brzmienie: 
Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli
Wykonawca wykaże się należytym wykonaniem w okresie ostatnich 7 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej: dwóch (2) zamówień, z których każde polegało na budowie1) lub przebudowie2) budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 o wartości jednostkowej (każdego) z zamówień równiej lub wyższej 10 000 000,00 zł brutto (słownie złotych: dziesięć milionów złotych 00/100)

oraz co najmniej jednego zamówienia, w zakres którego wchodziła budowa lub przebudowa systemu sygnalizacji pożaru (SSP) oraz dźwiękowego systemu ostrzegawczego (DSO) o wartości robót w zakresie SSP i DSO minimum 200 000,00 zł brutto (słownie: dwieście tysięcy zł 0/100),

oraz co najmniej jednego zamówienia, w zakres którego wchodziła budowa lub przebudowa co najmniej jednego szybu windowego wraz z dostawą dźwigu osobowego. 

Powyższy warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli doświadczenie wymagane w zakresie SSP i DSO oraz szybu windowego i dźwigu osobowego wykonawca uzyskał razem z budową lub przebudową budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 i wartości minimum 10 000 000,00 zł brutto lub w ramach różnych, niezależnych od siebie zamówień.

Warunek opisany powyżej podlega sumowaniu. Oznacza to, że w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia warunek będzie spełniony, jeżeli wszyscy Wykonawcy w sumie wykazali się wymaganym doświadczeniem.

Pozostałe zapisy zawarte w rozdziale VIII SWZ nie uległy zmianie.

2) ponadto Zamawiający dokonuje zmiany w zakresie zapisów zawartych w rozdziale III ust. 14 pkt 4) poprzez dodanie ppkt 4.3 zawierającego informację o III wizji w dniu 06.03.2025 r. o godzinie 10:00.
3) oprócz tego Zamawiający zmienia zapisy w zakresie załącznika nr 3 do SWZ zawierającego opis przedmiotu zamówienia (dalej OZP). Szczegółowe zmiany Zamawiający umieścił w treści OPZ w punkcie 4k) oraz punkcie 4z) ppkt bb) OPZ. 

III. W związku z treścią odpowiedzi udzielonych na pytanie nr 6 i 7 przedstawionych w punkcie I niniejszego pisma Zamawiający zawiadamia, iż zgodnie z art. 137 ust. 1-2, ust. 4-6 ustawy Pzp zmienia zapisy SWZ zawarte w rozdziale XII, rozdziale XIII dotyczące terminów składania i otwarcia ofert oraz zapisy zawarte w rozdziale XVIII dotyczące terminu związania ofertą.

Zmiana terminu składania i otwarcia ofert z dnia 26.03.2025 r. na dzień 01.04.2025 r.
Po zmianie terminy są następujące:
Składanie ofert do 01.04.2025 r. do godz. 10:00. 
Otwarcie ofert 01.04.2025 r. o godz. 10:30 
[bookmark: _Hlk189126335]Zmienia się również termin związania ofertą z dnia 23.06.2025 r. na dzień 29.06.2025 r.

[bookmark: _Hlk190864641]IV. Ponadto, na podstawie art. 137 ust. 4 i ust. 5 ustawy Pzp Zamawiający zawiadamia, iż zgodnie z art. 137 ust. 6 dokonuje zmiany zapisów odnoszących się do terminu składania i otwarcia ofert zawartych w sekcji 5.1.12 warunki udzielenia zamówienia ogłoszenia o zmianie 115662-2025 z dnia 20.02.2025 r. 

Zmiana terminu składania i otwarcia ofert z dnia 26.03.2025 r. na dzień 01.04.2025 r.
Po zmianie terminy są następujące:
Składanie ofert do 01.04.2025 r. do godz. 10:00. 
Otwarcie ofert 01.04.2025 r. o godz. 10:30 

Miejsce składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian.

[bookmark: _Hlk190864826]V. Z uwagi na zmianę zapisów SWZ w zakresie warunku udziału w postępowaniu dotyczącego Wykonawcy zgodnie z art. 137 ust. 4 i ust. 5 ustawy Pzp zmianie ulega zapis zawarty w sekcji 2.1.4 informacje ogólne - informacje dodatkowe: warunek udziału dotyczący Wykonawcy z ogłoszenia o zmianie 115662-2025 z dnia 20.02.2025 r.

Brzmienie warunku udziału w postępowaniu dotyczącego Wykonawcy po zmianie jest następujące: 
Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli
Wykonawca wykaże się należytym wykonaniem w okresie ostatnich 7 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej: dwóch (2) zamówień, z których każde polegało na budowie1) lub przebudowie2) budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 o wartości jednostkowej (każdego) z zamówień równiej lub wyższej 10 000 000,00 zł brutto (słownie złotych: dziesięć milionów złotych 00/100), oraz co najmniej jednego zamówienia, w zakres którego wchodziła budowa lub przebudowa systemu sygnalizacji pożaru (SSP) oraz dźwiękowego systemu ostrzegawczego (DSO) o wartości robót w zakresie SSP i DSO minimum 200 000,00 zł brutto (słownie: dwieście tysięcy zł 0/100) oraz co najmniej jednego zamówienia, w zakres którego wchodziła
budowa lub przebudowa co najmniej jednego szybu windowego wraz z dostawą dźwigu osobowego.

Powyższy warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli doświadczenie wymagane w zakresie SSP i DSO oraz szybu windowego i dźwigu osobowego wykonawca uzyskał razem z budową lub przebudową budynku o kubaturze minimum 10 000 m3 i wartości minimum 10 000 000,00 zł brutto lub w ramach różnych, niezależnych od siebie zamówień.

Warunek opisany powyżej podlega sumowaniu. Oznacza to, że w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia warunek będzie spełniony, jeżeli wszyscy Wykonawcy w sumie wykazali się wymaganym doświadczeniem.
[bookmark: _Hlk190865953]
Pozostałe zapisy zawarte w sekcji 2.1.4 informacje ogólne - informacje dodatkowe ogłoszenia o zamówieniu 94521-2025 z dnia 12.02.2025 r. oraz ogłoszenia o zmianie 115662-2025 z dnia 20.02.2025 r. nie uległy zmianie.


Załączniki do pisma:
1. ogłoszenie o zmianie 131456-2025 opublikowane 27.02.2025 r. 
1. OPZ po zmianie zapisów z dnia 27.02.2025 r.
1. SWZ po zmianie zapisów z dnia 27.02.2025 r. 
1. załącznik nr 5 i 6 do SWZ po zmianie z dnia 27.02.2025 r. 


    


p. o.  Kanclerza 
                                                                                                                                                      
prof. dr hab. Jacek Bigda








Sprawę prowadzi: Agnieszka Ossowska
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